

## Полвека, отданые школе

*Елена Григорьевна Нечепуренко, заслуженный учитель и директор школы № 27, ветеран труда и отличник народного образования, отмечает в эти дни 50-летний юбилей работы в школе, из них 25 лет - на посту директора.*

Какая главная черта в характере нашего юбиляра? Вероятнее всего, это врожденная непокорность судьбе и обстоятельствам. Даже времени и всякого рода перестройкам не удалось взять власть над нею. Сегодня 27-я школа известна под названием «Гармония». Е.Г. Нечепуренко вместе с коллективом учителей-единомышленников создала ту школу, о которой мечтали многие педагоги, в которой больше воспитывают, учат не только традиционным наукам, но и петь, танцевать, играть на сцене, читать стихи, общаться. И коллектив всячески помогает своему целеустремленному директору.

С Нечепуренко работать трудно. Это очень интересно. Она не умеет и не желает работать в пол силы, ей же нужно растолковывать, объяснять - она понимает намек с полуслова, но не упряма - всегда выслушает ужий совет, если ее личная интуиция не подсказывает в данный момент, что делать. А еще она умеет сех влюбить в дело, в работу, в школу, которую сама обожает.

Таковы правила ее жизни в школе, и они знакомы всем, кто здесь работает. Можно добавить, что Е.Г. Нечепуренко имеет изумительный талант - талант директора, педагога, человека. Она умеет всех объять своей энергией: и детский коллектив, и кол-

лектив учителей. И требует от каждого универсальности, потому что сама универсальна. Она умеет сама и учит других побеждать. Нечепуренко не любит вялых людей, тем более учителей - не вялая сегодня жизнь. Да, трудно работать с таким директором, но и ей ведь нелегко.

Проработав долгие годы в школе (напомним: их - 50!), Елена Григорьевна знает о ней все. Но одно дело знать, а другое - прожить, прочувствовать, пронести в своем сердце и памяти тысячи судеб, быть ответственной за всех и за каждого, радоваться и страдать вместе с ними, гневаться и прощать...

Ее мелодия в слаженном «оркестре» школы - светлая и чистая, не на заказ, не для славы. Она звучит естественно, ровно, так, как чувствует душа.

Когда человек заканчивает трудовую деятельность, говорят так: «...бросил работу». С уверенностью можем сказать, что с директором 27-й такого не произойдет, она не «бросит» свою работу. Елена Григорьевна бережно передаст ее в ответственные руки преемника и, наверное, поведает тайну своего успеха, а потом долго будет помогать, опекать, учить. И все это не удивительно, ведь она по жизни учитель!

**Бывшие и нынешние коллеги  
Е.Г. Нечепуренко.**